
Τριβές στην «αυλή» για το αν 
έπρεπε να γίνει η όχι η συγκέντρωση

Η συγκέντρωση του πρωθυπουργού στην Καλλι
θέα έφερε στην επιφάνεια το μείζον πρόβλημα 
που επικρατεί στους κόλπους των εκσυγχρονιστών, 

τις τριβές μεταξύ τους. Την αντίδραση του Σωκρά
τη Κοσμίδη (γενικού γραμματέα του υπουργικού 
συμβουλίου) και στενού συνεργάτη του πρωθυ
πουργού και του Γιώργου Πασχαλίδη (υφυπουργός 
παρά τον πρωθυπουργό) πάλι στε
νού συνεργάτη του κυρίου Σημίτη, 
οι οποίοι ήρθαν αντιμέτωποι με τον 
Θόδωρο Τσουκάτο και τον Μιχάλη 
Νεονάκη (γραμματέα του Τομέα 
Οργανωτικού του ΠΑΣΟΚ), γιατί 
δεν ήθελαν να γίνει η ανοικτή συγκέντρωση στην 
Καλλιθέα, θεωρόντας ότι και ρίσκο ήταν για τη συ
γκεκριμένη εποχή και δεν θα πρόσφερε τίποτα. Α
πό την άλλη πλευρά, τα στελέχη της Χαριλάου Τρι- 
κούπη έπαιξαν ένα στοίχημα: ή θα κέρδιζαν έναντι 
των κυρίων Πασχαλίδη και Τσουκάτου ή θα έχα
ναν, και μάλλον το κέρδισαν. Αποτέλεσμα ήταν με
τά απ'αυτό να ενταθούν η γκρίνια, οι κόντρες και οι 
τριβές μεταξύ των εκσυγχρονιστών που απαρτίζουν 
τον πυρήνα των συνεργατών του πρωθυπουργού 
και να επικρατήσουν οι δυνατότεροι. Η Χαριλάου 
Τρικούπη κέρδισε με τρίποντο το Μαξίμου. Τα 
προβλήματα αυτά είναι σε καθημερινή βάση και γί
νεται ένας αγώνας δρόμου για το ποιος θα επικρα
τήσει και τίνος άποψη θα υιοθετήσει ο κύριος Ση

μίτης. Άποψη η οποία θα με
τρήσει τελικά στο επικείμενο 
συνέδριο του κυβερνώντας 
κόμματος τον ερχόμενο Μάρ
τιο, διότι όλα αυτά θα καταμε
τρηθούν, θα κριθούν τα λάθη 
και οι αδυναμίες και αναλόγως 
το αποτέλεσμα η κάλπη θα 
δείξει...

Η συγκέντρωση του πρω
θυπουργού στην Καλλιθέα α- 
νέδειξε κι άλλο πρόβλημα σε 
άλλα στελέχη. Αναλόγως την 
τάση ή την ομάδα που εκπρο
σωπούν ήθελαν ή δεν ήθελαν 
να γίνει αυτή η συγκέντρωση. 
Μάλιστα στον "πρωινό καφέ" 
'όπου συμμετείχαν στελέχη ό
πως οι κύριοι Τσουκάτος,
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/ Τρίποντο στο Μαςίμου ίβώε 
η Χαριλάου Τρικούπη

^■εονάκης, Σακελίων, Μανίκας, Πρωτόπαπας και 
Πολυζωγόπουλος, με το ζόρι έπεισαν κι άλλα στε
λέχη να συμμετάσχουν σε αυτή την προσπάθεια. Α
ντίθετοι εμφανίστηκαν οι κύριοι Σκανδαλίδης και 

Λαλιώτης, που μάλλον - σύμφω
να με τα λεγάμενα των παραπάνω 
στελεχών - αδιαφόρησαν διακρι
τικά. "Δεν πρόλαβαν να έρθουν 
λόγω φόρτου εργασίας...", ήταν 

το σχόλιο με αρκετούς υπαινιγμούς ενός εκ των 
στελεχών του "πρωινού καφέ" για τα δύο αυτά στε
λέχη του κόμματος και της κυβέρνησης τα οποία 
είχαν την ίδια άποψη με τους κυρίους Πασχαλίδη 
και Κοσμίδη. Αρκετά πάντως ήταν και τα στελέχη 
της ομάδας κινητοποιήσεων που εξέφρασαν επιφυ
λάξεις για την ανοικτή συγκέντρωση στην Καλλι
θέα, τελικά όμως πείστηκαν από έναν και μόνον. 
Τον κύριο Τσουκάτο, που είχε πάρει εργολαβικά 
την υπόθεση στα χέρια του προκειμένου να εκτοπί
σει τους υπόλοιπους και να επικρατήσει στο μπλοκ 
των εκσυγχρονιστών και τα κατάφερε!

Λίγο πριν φτάσει στον χώρο της συγκέντρω
σης ο Σημίτης, είχε αρκετές φορές συνομιλήσει με 
τους άνδρες της ασφάλειάς του και τον "στρατη
γό", για να ενημερωθεί για τον κόσμο και μόλις ό
λα ήταν έτοιμα δόθηκε το πράσινο φώς για να κα- 
τηφορήσει το πρωθυπουργικό αυτοκίνητο. Ο Σημί
της, φτάνοντας εκεί, μπήκε αμέσως στο δωμάτιο 
που ήταν κάτω από την εξέδρα, είδε μέσω κλειστού 
κυκλώματος τηλεόρασης τη συγκέντρωση και τους 
οπαδούς του και αφού έλαβε υπόψη του τις τελευ
ταίες σκηνικές συμβουλές ανέβηκε στο βήμα και 
άρχισε να χαιρετάει τον κόσμο, όπως πολλοί είδαν 
από τις τηλεοράσεις τους. Η συγκέντρωση κρίθηκε 
ικανοποιητική.

Ο κύριος Τσουκάτος έκανε λόγο για 100 χι
λιάδες συγκεντρωμένους, η αστυνομία για τριάντα, 
ορισμένα μέλη των κινητοποιήσεων για περίπου 20 
και η εσωκομματική αντιπολίτευση υπολόγιζε τη 
συγκέντρωση γύρω στις 12 χιλιάδες. Όσο για την 
άποψη του πρώην συγκεντρωσιάρχη Γιώργου Πα- 
ναγιωτακόπουλου, η εκτίμησή του ήταν ότι η συ
γκέντρωση του ΠΑΣΟΚ στην Καλλιθέα δεν ξεπέ- 
ρασε τις 8 με 10 χιλιάδες.


